Corrigé indicatif examen terminal microl session2013 :

1)Le marché c’est 'ensemble des clients désireux ou capable d’échanger avec I'entreprise. (la

définition macro acceptée) 1pt

Externalité : désigne une situation dans laquelle I'action d'un agent économique influe, sans que cela
soit le but de I'agent, sur la situation d'autres agents, alors méme qu'ils n'en sont pas partie prenante
1pt

Organigramme : c’est la représentation schématique de la structure formelle d’'une entreprise 1pt

Multinationale : est une entreprise implantée dans plusieurs pays par le biais de filiales 1pt
2) Les critéres d’influence du choix de la structure sont ;(retenir trois propositions 3pts)
La taille, 'age, la technologie, la stratégie, la culture, 'environnement etc.;

3)a- selon l'indicateur de la taille MTN CI emploie plus de 750 personnes c’est donc une grande

entreprise selon la classification ivoirienne car I'effectif est supérieur & 200 personnes. 1pt
b- Les stratégies de MTN CI pour faire face a son principal concurrent sont :
la concentration, la diversification, I'innovation (I’étudiant doit justifiez les réponses 3pts)

4)La stratégie de distribution intensive c’est I'utilisation de plusieurs canaux de distribution pour

diffuser le produit (1pt)

La distribution exclusive un distributeur unique dispose d’un monopole sur un espace géographique
(1pt)

La distribution sélective il s’agit du choix d’'un nombre limité de distributeurs (quelques distributeurs)
(1pt)

5) la stratégie de communication push il s’agit de la communication hors media, I'entreprise pousse le
produit vers le client. (il s’agit de la promotion sur lieu de vente, la réduction du prix etc.)

Et la stratégie pull il s’agit d’attirer le client vers le produit par la publicité (3pt)

6) les PME constituent 'un des vecteurs de I'’économie ivoirienne car : ;(retenir trois propositions

3pts)
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Création de richesse (PIB) Docs 3 portée de main
Creation d’emplois
Le nombre de PME dans le tissu économique est important ;

Paiement des impdts





